

千里驰援大别山 鲁鄂携手克时艰

— 山东省对口支援湖北黄冈抗击新冠疫情纪实

新华社记者 闫祥岭

疫情防控工作开展以来,山东省在做好省内疫情防控的同时,举全省之力支援湖北,对口支援黄冈,两地人民一家亲、心连心,携手共克时艰。疫情面前,齐鲁情漫大别山。

医护人员靠得住 白衣战士援黄冈

“我们是山东省派出的第一支医疗队,100多人的队伍大年初一晚上从济南出发,晚上11点多到武汉机场,连夜从机场乘大巴奔赴黄冈。”山东省第一批援助湖北医疗队队长、山东中医药大学第一临床医学院副院长贾新华说。

当时,黄冈是除武汉之外疫情最严重的城市。当地紧急启用了还未完工的大别山区域医疗中心,将其改建为黄冈版“小汤山医院”。山东医疗队全员参与设计、改造、清扫、规整。

1月28日晚11点,医疗队迎来首批新冠肺炎患者。

贾新华说:“当时我们的床位数总共是一百张,第一天晚上就收治了48位患者,第

二天晚上病区就饱和了,全是重症患者。”

随着黄冈疫情防控形势的变化,山东不断加强统筹,科学调配全省最优秀的医护人员,陆续组建多支高水平的支援湖北医疗队。

2月10日,山东决定成立以省委副书记杨东奇为指挥长、副省长孙继业为副指挥长的对口支援黄冈市疫情防控前方指挥部。

一个多月来,山东先后派出12批、1794人的医疗队支援湖北,其中武汉1182人,黄冈608人,鄂州4人。截至2月29日,山东医疗队在黄冈累计收治病例(含疑似)685人,治愈363人,在院病例144人。同时完成9924份样本检测,完成118万平方米消杀,流调123人病例,追踪密切接触者1291人。

物资保障跟得上 再现人民“小推车”

“我是一个老兵,又是一名党员,做点公益感到踏实自豪。”济南市退役军人王莹,给黄冈市捐赠了40吨价值20万元的蔬菜、鸡蛋等生活物资。

疫情当前,山东展现工农大省的综

合优势,从医疗物资到生活物品,从官方到民间,山东多方筹措急需物资,再现了当年人民“小推车”精神。

山东商务部门主动与湖北商务部门联系,了解生活必需品消费需求,建立湖北重点蔬菜流通企业名录库。加强对农业生产企业和种植、养殖户的生产指导,进一步提升生产能力。

莱阳梨农捐赠40吨爱心梨,齐鲁粮油联盟企业麦香园食品有限公司捐赠了10万个大馒头,菏泽定陶村民自发捐赠的13吨蔬菜,俩小伙轮流开车送达黄冈……

鲁南制药集团给湖北医疗机构捐赠价值1000余万元的医药物资,聊城新风祥集团向武汉和黄冈捐赠了价值700多万元的鸡肉制品和医疗物资……

“为了尽快把物资输送到目的地,我们选择了泰安、德州等交通便利的地方调拨。”在参与一次紧急调拨物资后,山东省工信厅运行监测协调局副局长顾险峰说。

截至目前,山东累计发往湖北口罩2164万多只、防护服30多万套、护目镜13万多副,消杀用品2800多吨。先后4批向

黄冈调拨11类防护用品和4类消杀用品,基本涵盖了所有抗疫所需,目前黄冈医疗队防护物资存量满足7天以上的使用需求。

能力提升干得实 齐鲁情漫大别山

“山东、黄冈是一家,我们全力以赴。”半个月前,驱车800多公里,退役军人朱文广和其他5名东江救援队队员从山东临沂抵达黄冈。救援队经过批准,千里驰援开展志愿服务。

“我们带来了一台风炮消毒机、5台喷雾器,300公斤消毒剂,以及100斤煎饼、帐篷等物资。帐篷和煎饼用不着了,当地给我们安排了食宿。”朱文广说。

在各方的共同努力下,黄冈市疫情形势呈现积极向好的态势,援助人员和当地干部群众,结下了深厚的友谊。

“我们尽职支援黄冈,黄冈人民温暖我们,收到村民精心制作的爱心礼物,内心满满感动。”山东援助黄冈医疗队队员、枣庄市肿瘤医院护理部主管护师陈茹说。

距离山东第一批医疗队员驰援黄冈

已过去30多天,在罗田县三里畈镇休整的队员们,陆续收到了当地居民赠送的礼物:2月26日一大早,三里畈镇的村民代表和乡镇干部载着160双棉拖鞋、鞋垫送到了队员手中。

鲁鄂与共心连心。罗田县三里畈镇的村民听闻队员们来到了自己家乡,家家户户自发忙碌了起来,将对山东人民的爱融入了一针一线中。

为更好地做好疫情防控工作,山东坚持既抓当前又利长远,帮助黄冈建好医疗基础设施。目前,山东已向黄冈捐赠资金5.32亿元。其中,支援大别山区域医疗中心疫情防控,捐赠3200万元;支援黄冈市区和5个县市建设100张ICU病房床位,购置5辆负压救护车,捐赠1亿元;帮助黄冈建设专门医院和疾控中心安全防护二级实验室等项目,长远提升疫情防控能力,捐赠4亿元。

此外,山东省疾控中心和黄冈市疾控中心还将签署合作协议,双方医疗机构间的深度合作也已开始谋划。

(新华社济南3月3日电)

新华社北京3月6日电 中华全国新闻工作者协会6日针对近日美国国务院变相驱逐中国媒体驻美记者的举动发表声明,对美方错误做法表示强烈谴责和坚决反对,对美方此举将造成的不良后果表示严重担忧,对中国媒体驻美机构所属新闻工作者的正当权益受损表示严重关切。

声明指出,近日,美国国务院基于冷战思维和意识形态偏见的政治打压,立即停止对中国媒体驻美机构的歧视性限制,立即停止对中国媒体驻美机构正常运转的粗暴干扰,立即停止对中国新闻工作者合法权益的无理侵犯,立即采取措施纠正对中国媒体驻美机构的歧视性标签、限制中国记者数量、对中国驻美记者设置签证障碍等错误做法,保障中国媒体驻美新闻工作者的合法权益。

声明强调,中华全国新闻工作者协会将继续为各国媒体人员在中国依法开展正常工作提供便利,推动各国媒体为促进国际交流与合作、构建人类命运共同体发挥积极作用。

中华全国新闻工作者协会发表声明 强烈谴责和坚决反对美国国务院变相驱逐中国媒体驻美记者

各级财政投入1104.8亿元助力战“疫”

据新华社北京3月5日电 (记者 申

诚 刘红霞)财政部副部长许宏才5日在国务院联防联控机制新闻发布会上表示,疫情发生以来,财政部门积极发挥职能作用,切实加强防疫经费保障,截至3月4日,各级财政共安排疫情防控资金1104.8亿元。

他表示,在1104.8亿元中,已使用资金

为714.3亿元,未使用资金为390.5亿元。许宏才称,在中央财政方面,已专门安排257.5亿元,并在去年四季度已提前下达转移支付的基础上,预拨了一般性转移支付资金,要求地方加强资金拨付和使用等工作,缓解财政支出压力,有力保障基层保基本民生、保工资、保运转的资金需要。



3月6日,山东省聊城市茌平区贾寨镇中心小学工作人员在清点新学期教材。

近日,山东省聊城市、临沂市等地教育部门联合当地新华书店,开始分发新学期教材,确保疫情过后开学复课时教材全部到位。

新华社发

陕西安康市公布“医院领导抗疫补助远超一线员工”调查处理结果

新华社西安3月6日电 (记者 郭瑞 天)陕西省安康市5日通报市中心医院公示中存在“医院领导抗疫补助远超一线员工”问题的调查结果,并对相关责任人员进行问责处理。

依据《中华人民共和国监察法》《事业单位工作人员处分暂行规定》等,安康市对负有主要领导责任的市中心医院党委书记、院长陈文乾及副院长董根文予以免职,并给予政务记过处分;对负有监管责任的市卫生健康委员会主任王龙军予以诫勉;对其他责任人员按照干部管理权限交有关单位处理。

经核查,安康市中心医院在落实新冠肺炎一线疫情防控人员临时性工作补助政

策时,主要领导、分管领导工作不深入、不细致,未严格按照文件规定执行,对发放范围、补助时限和补助标准把握不严,对专家组中的院领导简单按全勤计算,其他人员按出勤计算,导致政策执行中出现偏差。

安康市卫健委将派工作组监督指导市中心医院,按照国家有关要求和陕西省关于落实一线疫情防控人员临时性工作补助政策的通知,据实做好统计、审核、公示、上报、发放工作。

此前,有网友展示上述补助公示,称医院领导的抗疫补助比支援湖北一线医护人员都高,一线员工补助遭到克扣。3日,安康市纪委监委成立核查组,对这一问题展开核查。

急。郓城县南赵楼镇乡村振兴服务队得知后,及时通过村内广播和微信群做好需求登记,积极联系县农业局寻找合适的农资供应商,协调乡镇开具特别通行证,将化肥农药及种子送到各村,确保农管合理不误农时。面对村民种植技术上的疑问和难题,巨野县田桥镇乡村振兴服务队依据市有关农业专家的建议,编辑并录制《关于应对雨雪寒潮天气农业技术指导意见》及早划耕镇压和适时化

交通运输部:

加强境外返回人员疫情防控和运输服务保障

据新华社北京3月6日电 (记者 魏玉坤)记者6日从交通运输部获悉,交通运输部日前印发通知,要求切实做好我国公民从部分境外疫情严重国家返回后的疫情防控和运输服务保障工作。

通知指出,各有关省份交通运输主管部门要在当地疫情防控领导机构的统一领导下,会同外事、海关、移民、民航等部门建立信息共享和协同联动机制,及时掌握从部分疫情严重国家入境的我国公民身份信息、健康状况、经停地、目的地等信息和运输服务需求。根据返回人员抵达

时间、出行目的地分布等情况,提前制定专门运输方案。

通知要求,各有关省份交通运输主管部门要指导辖区内航空、铁路、公路、水运口岸所在城市(简称入境城市)交通运输主管部门,建立应急疏运保障车队,做好

大中小型客车运力准备。组织入境城市交通运输主管部门根据当地疫情防控联防联控机制的调度指令,灵活调度车辆,采取“点对点”直达式运输方式,按时保质完成疏运任务。

通知要求,各有关省份交通运输主管部门要督促指导参与境外返回人员疏运工作的客运企业,按照《交通运输部关于分区分级科学做好客运场站和交通运输工具新冠肺炎疫情防控工作的通知》确定的高风险地区防控标准,严格落实疫情防控举措,坚决遏制疫情通过交通运输工具传播。

今日 焦点
JINRI JIAODIAN



3月5日,青岛流亭国际机场,一名边检工作人员在提示外国旅客填写《外国人入出境卡》。

为严防疫情输入风险,山东省青岛市在机场等入境口岸加强了防控措施、风险评估和口岸检疫。

新华社记者 李紫恒 摄

湖北除武汉外其他地市新增确诊病例“见零”

据新华社武汉3月6日电 (记者 李伟 陈佳)据湖北省卫生健康委员会6日通报,2020年3月5日0—24时,全省新增新冠肺炎确诊病例126例,其中:武汉市126例,其他16个市州均为0例。无境外输入性病例。

全球新冠肺炎确诊病例突破10万

据新华社华盛顿3月6日电 美国约翰斯·霍普金斯大学发布的最新实时统计数据显示,截至美国东部时间6日14时30分(北京时间6日21时),全球新冠肺炎确诊病例超过10万例,达到100113例。

日8时(北京时间6日21时),全球新冠肺炎确诊病例126例,其中:武汉市126例,其他16个市州均为0例。无境外输入性病例。

据新华社武汉3月6日电 (记者 李伟 陈佳)据湖北省卫生健康委员会6日通报,2020年3月5日0—24时,全省新增新冠肺炎确诊病例126例,其中:武汉市126例,其他16个市州均为0例。无境外输入性病例。

据新华社武汉3月6日电 (记者 李伟 陈佳)据湖北省卫生健康委员会6日通报,2020年3月5日0—